Залипания – боротся  и/или  изпользоват?...
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     Ниже приведу мое мнение о проблеме.  Итак:  боротся  и/или  изпользоват?...Для многих ветроловов залипания – страшная беда.  И тратят на них очень много усилий, времевих, материальних, финансових и прочих....На мой взгляд залипания –  необходимое зло, так как если нет залипаний –> нет коерцитивной сили –> нет магнитного потока –> нет мощности на виходе!   А правда в том что силу залипания нужно контролировать.  И в первую очередь с помощью величини воздушного зазора. Так что размер участка перерива магнитних линий является основополагающим при конструирований генераторов типа „сделай сам”.   И независит, ето гени асинхронники или с постоянними  магнитами.  Ниже , две идейки решит ету проблему.   На рис.1 - вариант чисто електрический, а на рис. 2 – механический вариант.
Вариант 1. ...( електрический)

То, што указано как намотка, допустим  является фигуративно статором генератора.  Ето стандартная мостовая схема. Когда имеем обичний режим работи ветрогенератора, тогда все четире транзистора закрити.  Вирабатований ток идет через диоди на схему регулятора зарядки АКБ и так дальше. Но ветер стихает, обороти снижаются, ротор останавливается и произходит „залипание” ротора к статору.   Допустим скорость втра 1м/с.  Тогда нет нужди чтобь ротор крутился.  Виходное напрежение слишком мало.   Но ветер начинает усиливатся и его скорость начинает приближатся к порогу страгивания ротора.  Имея „на борту” таходатчик и анемометр, можем регулироват етот порог, зная специфику ветрогенератора.   В определенний момент, контроллер следя ети два сигнала, начинает поочередно откривать – закривать транзистори по диагоналям, тем самим подавая противо-ЕДН к катушкам в статоре  на время 20-30 секунд, тем самим создавая противо-магнитний поток в магнитной системе и понижая его достаточно для страгивания ротора.   При достижении минимальних  рабочих оборотов, контроллер закривает все транзистори и переходит в штатний режим работи.
Вариант 2.   ....(механический)
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    Думаю все видно из рисунка ниже.  Ось ротора упирается на специальной подпружиненой прокладке.  При малих ветрах она виталкивает вес ротор ( на 2-3-4 мм.) подальше от статорних сердечников, тем самим увеличивая воздушний зазор и снижая „залипание” до минимума.  При постепенном увеличении скорости ветра, воздушний напор давит на ротор, оттуда через ось – на подпружиненную прокладку тем самим доводя зазор до его рабочего значения.....
   Нужно конечно все довести до ума опитним путем.
Желаю всем удачи! и ни пуха ни пера......

